

金沙县 推进县域医共体建设 让群众共享医疗红利



医生在工作

本报讯(苟珊 陈雪 报道)近年来,金沙县持续推动医疗卫生工作重心下移,医疗卫生资源下沉,以县人民医院、县中医医院两个县域医院为龙头,深化医药卫生体制改革,围绕建机制、强基层、补短板、提能力四个方面,持

续推进医疗卫生体制机制创新,推动紧密型县域医共体建设,积极探索“双向转诊”“医师驻点执业”“合作共建”“医师会诊”“远程会诊”等方式,进一步提升基层医疗卫生服务能力,让群众共享医疗红利。

距金沙县城8.5公里的柳塘镇,建镇之初医疗卫生建设滞后,医疗设备、医疗技术、就医环境等都不能满足当地群众的就医需求。为了解决群众看病难的问题,2018年,柳塘镇新建卫生院并投入使用,开设了中医、医学影像、医学检验等科室,发展中西医门诊和住院治疗,专业技术人员覆盖了中医临床、西医临床、护理学、康复、药学等专业,门诊接诊量大大增加,群众满意度也大幅度提升。

柳塘镇桃源社区居民胡本均说:“我的腰椎长期疼痛,在卫生院治疗后疼痛有了好转。卫生院医务人员的态度和技术也很好,在家门口有这么好的医疗条件,很方便。”

为进一步提升医疗服务水平,柳塘镇卫生院陆续增设了全自动生化分析仪、彩色B超、肺功能检测仪等多种医学设备,配套了呼吸机、心电除颤仪等诊疗设备。同时,充分发挥医共体机制作用,实现患者少跑腿、数据多跑路,为群众提供综合、连续、动态的健康管理、疾病诊疗等服务。

“我们把分院的人才派到上级医院

去培训、进修学习,上级医院把专家派往分院坐诊、教学等,持续提升了乡镇卫生院的医疗能力。随着医共体建设工作的开展,我院根据群众需求,结合临床实际,逐渐拓展了30多个诊疗项目。在上级医院的指导下,让群众在家门口就能享受到县级医院的诊疗服务,方便了群众就医。”柳塘镇卫生院院长胡春雨说。

今年以来,该县人民医院开展远程培训6次,培训2323人次;县中医医院开展远程培训8次,培训1238人次;全县共建立县域医共体3个,县域医共体乡镇卫生院参与率达100%;共有31家医疗机构开展远程医疗服务,以传帮带的形式,提升全县医疗服务水平和服务质量,提高群众的满意度。



家中如何预防气溶胶传播

新冠病毒可通过飞沫接触传播,同时许多案例证实,目前流行的奥密克戎变异株可通过气溶胶进行传播。所以家中预防气溶胶传播也是一个重点,要注意做到以下4点:

1.开窗通风不能少

家中通风每日上午下午至少各一次,每次通风时间不少于30分钟。空气流通可以有效消除气溶胶在密闭空间内的传播。如果家中有集中式空调,记得打开新风模式。

2.下水管道和烟道要当心

下水道过于干燥或没有回水弯,就失去了防护,下水道公共管道中的气溶胶就可能随着气流进入到同单元上下楼的家中。及时保证回水弯存水,水会封住管道,有效防止气溶胶进入。

家里的下水道口,记得每天注水2次以上,每次不少于350毫升。用一个塑料袋灌水扎紧,放在地漏上就是最好的封堵盖。

坐便器冲水时,要先盖上马桶盖,避免气溶胶飞溅至马桶外。

做饭开油烟机时记得一定要开窗通风,避免烟道气流串流。排烟道如有止回阀,则可以不开窗。

3.家里也要勤打扫

每天至少进行一次湿式清扫,必要时进行消毒。尤其是卫生间和厨房,更要保持清洁。

(未完待续)

来源:健康贵州

2022年贵州省“中小企业星光培训工程”家政服务培训班开班

本报讯(记者金云)11月25日,由毕节市工业和信息化局、七星关区工业和信息化局主办,毕节市宏远职业技能培训中心承办的2022年贵州省“中小企业星光培训工程”家政服务培训班开班。来自七星关区碧海街道、柏杨林街道等地的130余名群众参加。

此次培训为期三天,以助力中小企业发展,助推家政服务人员能力提升为目的,针对培训人员的年龄结构和知识水平,设置政策解读、家政服务基础知识以及实操培训等课程内容。

“很高兴能参加这次培训,我一定好好抓住机会,认真学习,以后运用到实践中去。”培训学员邓梅说。

据了解,此次培训旨在为家政从业人员解决亟需问题,切实提升从业人员的服务水平,同时,为非家政从业人员进一步拓宽就业渠道。



培训现场



金沙县鼓场街道

开展环境卫生综合整治

本报讯(陶庆忠 张涛 报道)11月24日至25日,金沙县鼓场街道开展环境卫生综合整治,将2022年文明城市创建和“文明在行动·满意在贵州”活动落到实处。

鼓场街道大力实施城市更新、文明交通、社会事业、平安建设、农村环境、文明培育六项行动;明确街道各单位、各社区工作职责,每月开展一次暗访督查,并制定相应的奖惩制度。

为做好此次综合整治,鼓场街道组建了街道党工委书记任组长的综合整治小组,成立办事处主任任组长的整治工作组。由街道公共管理办公室牵头,组织综合执法

局、交通局、消防、市场监管局、社区组成检查组。对红岩社区西北环线、穿洞一红岩水泥厂一高速公路桥下、川嘉地产小区的路段进行拉网式的全面排查环境卫生综合整治。

检查组沿途清理老旧残损、小广告、红布条广告标语等,清除乱搭乱建的各种篷布和杂物,严查各种车辆乱停放行为。

本次活动,共检查整治经营户400多户,清理野广告、广告标语56条,清运垃圾杂物4车,撤除乱搭乱建篷布12顶,取缔占道经营户8户,纠正乱停乱放各种车辆50台。

织金县纳雍乡

积极打造宜居美丽乡村

本报讯(刘倩 报道)今年以来,织金县纳雍乡以持续改善提升农村人居环境为目标,多措并举全面整治农村人居环境,打造宜居美丽乡村。

提高认识,全民发动。乡党委多次召开环境卫生整治工作会议安排部署,提升干部思想认识。以单位发动干部,村委发动群众的方式,利用新时代文明实践志愿服务,组织党员干部群众参与环境卫生整治活动。

明确任务,责任到人。各村对保洁员、护寨员工作区域进行划分,制定保洁员考核办

法对保洁员工作开展情况进行考核;以联系村领导督导、包村干部统筹、村“两委”负责、“十大员”具体落实的工作机制细化整治任务,明确工作任务及具体要求,确保村庄常态化保持整洁。

全面督查,狠抓落实。乡纪委、整治办组成督查组对各村环境卫生整治情况定时不定时督查,每月对各村环境卫生整治工作进行通报;乡党委制定农村人居环境整治考核办法,将责任压实到人,确保环境卫生整治工作取得明显成效。

黔西市金兰镇 开展消防安全演练

本报讯(张全慧 何璐琳 报道)为进一步加强敬老院安全工作,引导老人正确识别火灾火情、掌握逃生要领,保护老人的生命财产安全,近日,黔西市金兰镇敬老院开展消防安全演练活动。

演练现场,金兰镇应急服务中心工作人员用通俗易懂的语言,向老人们详细讲解了院内消防疏散通道路线、灭火器位置、消防栓使用方法等。随后,工作人员针对干粉灭火器灭火、逃生、呼救等引导大家进行现场演练。

通过此次演练,增强了工作人员和院民的火灾防范意识,提高了紧急自救和逃生能力,掌握了紧急疏散的组织程序和火场逃生自救、扑救火灾的方法。



演练现场

遗失声明

●周真军不慎遗失贵州省毕节市城乡房地产开发有限公司/城南印象C-1-9-2号购房定金收据1份,收据编号:N459,金额:20000.00元;首付款收据1份,收据编号:N492,金额:116311.00元;房款收据1份,收据编号:N1163,金额:318000.00元;补交尾款收据1份,收据编号:N1166,金额:658.00元;办证费收据1份,收据编号:C121,金额:16997.00元;入户费收据1份,收据编号:C122,金额:3350.00元。特声明作废。